

市北区诚邀“城市合伙人”

市北区召开城市推介大会发布23个项目清单

8月17日上午,市北区城市推介大会在馆陶路新金融产业园举行。在推介会现场,市北区“两带三区”发展布局以及“2+6”特色产业体系、“北尚英才”人才新政对外推介,23个重点招商载体项目清单对外发布,一批重点项目集中签约。市北区以此为契机,向广大企业家发出邀约,希望他们能够更多地关注市北、推介市北、投资市北,做市北区建设发展的合伙人,共同谱写合作共赢新篇章。

亮出上半年发展“成绩单”

发布会现场,市北区政府副区长严俊在推介市北区产业发展情况时提到,“两带三区”产业发展布局即做强胶州湾东岸滨海滨河产业带,规划山东路重庆南路商务商贸产业带,更新发展历史城区、老四方工业区、青岛中央商务区等“三大片区”;“2+6”特色产业体系,即总部经济和数字经济,航运贸易、商务商贸、现代金融、都市工业、医养健康、文化创意“六大产业”。严俊向企业家们亮出了上半年市北区发展的“成绩单”:今年上半年,市北区生产总值完成549.92亿元,同比增长3.5%,位列全市第五;固定资产投资同比增长15.1%,位列全市第三。

全力打造人才集聚新高地

推介会上,市北区委常委、组织部部长管方圆重点对市北区“北尚英才”人才新政进行推介解读。据了解,围绕“2+6”特色产业体系、“两带三区”发展布局,聚焦让各类优秀人才引得进、留得住、用得好这条主线,市北区高点谋划、精准发力、统筹推进,提出实施高端人才培土、产业人才培育、创业精英引领、科技人才突破、行业人才支撑、市场招引提升、青年人才倍增、人才环境发展等八项计划,以更具吸引力和竞争力的政策



项目集中签约。

利好,为实体经济发展提供人才支撑,夯实实体经济根基。

梳理重点项目清单

市北区是城市更新和城市建设三年攻坚行动的主战场、主阵地。今年以来,聚焦十大领域,市北区117个项目已在建或完工。当天,市北区委常委、区政府副区长张雷从青岛国际邮轮港区、历史城区、产业园区、旧城旧村改造、棚改腾空资产利用等五个领域,对全区城市更新和城市建设项目载体进行推介,并形成市北区城市更新和城市建设重点招商项目清单。

其中,青岛国际邮轮港区共梳理山东港口集装箱部落、青岛国际邮轮母港旅客集散中心(世界之眼)、中铁海洋金融中心等3个重点招商项目,将导入商务商贸、精品零售、跨境电商等业态。历史城区共梳理四方路街区、上海路-武定路街区、馆陶路街区等3条重点街区,将导入商务商贸、文化创意、餐饮住宿、现代金融、航运贸易等业态。围绕老四方工业区这一低效用地,梳理人工智能产业集聚区、中车四方智汇港106地块、跨国企业区域总部集聚区等7个重点招商项目,导入商务商贸、文化创意、都市工业、智能制造、医养健康等产业。结合旧城旧村改造,梳理高端新材料产业集聚区、青啤麦芽厂搬

迁片区二期地块等7个重点项目,切实提高市民获得感、幸福感。针对棚改腾空房屋地块,梳理开平路零星片、嘉兴路70号、瑞昌路三角地等3个项目,导入商业综合体、养老相关项目。

多个重点项目集中签约

招商引资是经济工作的“生命线”。在推介会现场,陕建集团青岛总部、中建二局山东总部、山东省人才集团第二总部等总部项目签约。中铁建工合作项目、金谷信托合作项目等城市更新和城市建设项目签约,将通过投资,参与设计、建设等途径助力老城更新。围绕“2+6”特色产业,百度智能交通网联、正科芯云新一代信息技术产业、山东海天智能工程等12个项目签约,涉及信息技术开发、商业保理、智慧医疗、新能源等多个领域。荷田水铺、“6020”现代科技体验馆、口啖餐饮、云霄堂·酒茄文化体验中心等项目签约,入驻历史城区。

推介会结束后,青岛数字港发布会“接档”举行。

■相关链接

数能当下 港动未来

“青岛数字港”重磅发布

8月17日上午,青岛数字港发布会在新金融产业园召开。青岛数字港将以商务商贸为突破口先行先试,赋能青岛实体零售和品牌,即时开展线上经营培训、行业数据咨询、线上经营规划等创新实践,实现企业全链条全流程数字化服务,导入国内商贸零售头部企业整体规划运营,吸引产业链研学机构、资源提供商、流程设计商、内容设计商、数据分析专业团队、配套商、品牌推介商、网红大咖、行业专家等参与和支持,以“榜样示范+分享”的模式先行先试,持续优化数字服务生态圈。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 喻千茗

“十课百讲”“一键呼叫”“婚事简办” 城阳区倡树美德健康生活方式

本报8月17日讯 2022年以来,青岛市城阳区将文明实践、文明创建与倡树美德健康生活方式一体谋划、系统推进,突出抓好“宣传宣讲、道德建设、新风培育、志愿服务”的“四位一体”倡树格局,让精神文明之花在活力城阳这片沃土绚丽绽放。



7月11日上午,别开生面的“十课百讲”孝德宣讲在上马街道林家社区举行,宣讲团副团长马磊为社区居民带来了精彩一课。城阳区组建由老干部、老党员、专家学者、道德模范、退役军人等组成的倡树美德健康生活方式宣讲团,利用诗歌“颂”、故事“讲”、共同“唱”等群众喜闻乐见的方式,深入开展“十课百讲”活动60余次,惠及线上线下受众8万余人次。

近日,城阳街道大北曲后社区9号楼的志愿楼长纪秋芬带着医务人员,来到刘兰香老人的家里,为她行动不便的老母亲做核酸检测。平常,刘兰香老人有什么需要,只要按一下手中的“一键呼叫”终端,志愿楼长纪秋芬就会随叫随到。小小的设备终端可以一键呼叫社区志愿楼长和社区健康检测平台,独居老人一旦疾病发作,可以一键呼救;日常采买、维修打扫,也可以一键呼叫。大北曲后社区为社区65周岁以上和独居老人、残疾人共约270人配发“一键呼叫”终端,12名志愿楼长为老人们提供“管家式”服务:打水、买药、买菜、测血压……

“依托全国首个文明实践积分平台和志愿服务‘网约’模式,我们在6个社区推广志愿服务‘一键呼叫’系统,为65岁以上老年人、独居老人、残疾人解决生活服务保障、陪伴等需求3700余个。”城阳区新时代文明实践中心办公室负责人王升介绍说:“如今,文明实践服务做到老百姓心坎上,竖大拇指的人多了,加入志愿者队伍的人更是越来越多,截至目前,共有近13万名市民注册成为志愿者。”

对许多青年来说,忙活婚礼往往是“快乐并痛着”。一场“喜事新办、新事简办”的新时代文明婚礼新风,在城阳区兴盛起来。

8月16日上午9时38分,在城阳区新时代结婚礼堂里,三对新人走上舞台,颁发结婚证、证婚、拜堂、赠送书法箴言,整场婚礼流程简约,不到半个小时的时间就完成神圣而又美好的仪式。依托全省首家新时代结婚礼堂,城阳区为新人免费举办富有仪式感、喜庆感、浪漫简约的新时代婚礼,深受广大青年特别是新市民欢迎。结婚礼堂从2018年11月正式启用至今,已为近300对新人举办新时代婚礼。

(观海新闻/青岛晚报 记者 奚丕炜 通讯员 荀小妹)

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办